



Клемент Колесников,  
как и все наши спортсмены,  
готов вскидывать руки ради  
торжества, но не для сдачи.

## ВЖИК-ВЖИК, УНОСИ ГОТОВЕНЬКОГО

■ Наших мушкетеров провокациями не смущиши.

Возвращение наших в большой спорт началось с чемпионата мира по фехтованию в Тбилиси - первого с 2019 года, на который пригласили и россиян, и белорусов в полном составе. Хотя обстановка там была так себе.

В это же время в Грузии проходили учения НАТО. Против кого они были направлены, понятно. Вот и на самом чемпионате провокации против россиян начались еще до его старта, когда украинская делегация выразила возмущение нашим участием в турнире и даже попыталась организовать некую петицию, которую подписали якобы свыше четырехсот спортсменов. Правда, половина сделала это анонимно, а среди остальных, хотя и были некоторые участники турнира, большинство составили украинцы - видимо, подписали все фехтовальщики Незалежной. Ничего из этого не вышло. В итоге даже те, кто подписался, спокойно потом жали руки россиянам.

Тогда украинцы начали гадить мелко. Например, украинская фех-

товальщица, ставшая чемпионкой, отказалась фотографироваться на одном пьедестале с россиянином Кириллом Бородачевым, взявшим «серебро». Так положено по правилам - общее фото всех призеров одного дня. Но есть те, для кого правила не писаны. Помнится, как пропускавшая этот чемпионат Ольга

Харлан (это она организовала петицию про-

тив россиян, ее фамилия стоит в списках первой) в прошлом году оказалась обмениваться рукопожатиями с россиянкой Анной Смирновой, а согласно правилам, такой поединок считается незавершенным. Украинку дисквалифицировали, и она не должна была ехать на Олимпиаду в Париж, но ей дали дополнительную квоту, и она стала там чемпионкой в команде. Из-за нее в итоге изменили существовавшие десятилетиями правила: теперь приветствовать соперника можно на расстоянии.

Дальше - больше: ночью кто-то попытался устроить митинг с фейерверками и сжиганием флага возле отеля, где живет наша сборная. Решено даже было усилить ее охрану.

Если кто-то рассчитывал таким образом выбить россиян из колеи, то явно просчитался. Наших мушкетеров этим не смущиши. Саблистку Яну Егорян, родившуюся, кстати, в Тбилиси, это только раззадорило. И она в одну калитку выиграла «золото» чемпионата мира практически в родных стенах. Яна - двукратная олимпийская чемпионка, приостановила карьеру, родила ребенка и вот снова вернулась с триумфом. А украинцы опять ушли с общего фотографирования на пьедестале. Туда им дорога. Доказывать все надо на дорожке, а не вне ее.



Яна Егорян, не обращая внимания на закидоны украинцев, просто побеждает.

**Анатолий ЗАУСАЙЛОВ**

■ Пловцы и синхронисты из СГ стали звездами в «бананово-лимонном Сингапуре».

### ТОШНО ОТ СУДЕЙ

Да, в том самом, где «поет и плачет океан и горит в ослепительной лазури птиц дальний караван». Там прошел чемпионат мира по водным видам спорта - пожалуй, один из самых масштабных турниров после Олимпиады. Разыгрывалось 77 комплектов наград, к примеру на мировых первенствах по легкой атлетике (королеве спорта) - всего 49. И это не только пловцы, но и прыгуны в воду, синхронисты и ватерполисты.

Правда, вся романтика Сингапура оказалась быстро смыта информацией о ротавирусе, от которого пострадало сразу несколько сборных, в том числе и россияне. Что-то не то съели. Так, пострадала одна из наших главных звездочек - брассистка Евгения Чикунова. И все равно вышла на старт и взяла «серебро» на 200 метров брасом. Но рекордсменка мира хотела, конечно, большего. Кстати, «бронзу» в этом виде завоевала белоруска Алина Змушко.

Второй заразой, после инфекции, стали судьи

в прыжках в воду и синхронном плавании. Они тянули за уши наших соперников, в первую очередь из Китая.

Арбитры умело пользовались тем, что за время отсутствия сильно изменились правила в нашем коронном виде - «синхронке». Раньше считалось высшим классом придумать что-то новое, выделиться таким образом, и россиянки были в этом на голову выше всех. Сейчас иная тенденция: все обязаны штамповывать одни и те же связки (всего их семь в программе), и тот, кто способен сделать чуть лучше, чем соперники, окажется в выигрыше. Творчество сильно подрезали крылья или, точнее, плавники. Наши девочки пока с трудом вливаясь в новые схемы, и непривычно, впервые практически за несколько десятилетий своего «водного царствования», остались без «золота». А в соревнованиях солисток и вовсе без медалей - наложилась еще и смена поколений. Все звезды за время отстранения ушли из спорта, а новичков судят очень осторожно. Успешнее выступила в «соло» белоруска Василина Хондошко, выудившая из сингапурского бассейна «серебро» и «бронзу».

### МОРСКОЙ ЦАРЬ

В итоге отдуваться за всех девочонок пришлось Александру Мальцеву. Да-да, в синхронном плавании, кто не знает, уже десять лет выступают и мужчины: сначала только в дуэте с девушкой, а теперь и сольно. Раньше над ними смеялись, теперь гордимся. В Сингапуре Саша выиграл три «золота»: два в соло и одно в паре с Майей Гурбанбердиевой. За что был единогласно признан «морским царем» - лучшим синхронистом турнира. Теперь он - семикратный чемпион мира.

А вот на водных дорожках россияне оказались сильны командой. Впервые в истории российского плавания наши взяли «золото» в двух комбинированных эстафетах 4x100 метров: среди мужчин (с рекордом чемпионатов мира) и в смешанных составах. Третье «золото» добавил Клемент Колесников на пятидесяти метрах брасом. Раньше такие победы котировались только на чемпионатах мира, но теперь все «полтинники» стали олимпийскими дистанциями.

Россия стала четвертой в общем зачете чемпионата: шесть золотых, восемь серебряных и четыре бронзовые медали (всего - 18). У белорусов - три медали: «серебро» и две «бронзы».

## УКОЛ НЕ ЗОНТИКОМ

Наших мушкетеров провокациями не смущиши. Возвращение наших в большой спорт началось с чемпионата мира по фехтованию в Тбилиси - первого с 2019 года, на который пригласили и россиян, и белорусов в полном составе. Хотя обстановка там была так себе. В это же время в Грузии проходили учения НАТО. Против кого они были направлены, понятно. Вот и на самом чемпионате провокации против россиян начались еще до его старта, когда украинская делегация выразила возмущение нашим участием в турнире и даже попыталась организовать некую петицию, которую подписали якобы свыше четырехсот спортсменов. Правда, половина сделала это анонимно, а среди остальных, хотя и были некоторые участники турнира, большинство составили украинцы - видимо, подписали все фехтовальщики Незалежной. Ничего из этого не вышло. В итоге даже те, кто подписался, спокойно потом жали руки россиянам.

Тогда украинцы начали гадить мелко. Например, украинская фехтовальщица, ставшая чемпионкой, отказалась фотографироваться на одном пьедестале с россиянином Кириллом Бородачевым, взявшим «серебро». Так положено по правилам - общее фото всех призеров одного дня. Но есть те, для кого правила не писаны. Помнится, как пропускавшая этот чемпионат Ольга Харлан (это она организовала петицию про-

ЛЫЖНО!

## ВЫСТРЕЛ В МОЛОКО

■ Биатлонистов не пустили на сборы в Италию.

Если в летних видах спорта многие федерации одумались и стали приглашать россиян и белорусов, то в зимних пока почти полная «заморозка». Никуда не допускают, даже до сборов. Так российским биатлонистам палки в колеса вставили итальянцы. Группа спортсменов под руководством тренера Артема Истомина планировала провести в августе сбор в Антхольце. Готовить лыжи в таких видах спорта нужно летом, тем более что именно там в следующем году пройдут зимние Олимпийские игры. Уже была готова смета, согласована с итальянцами транспорт, гостиницы, нашли оружие и патроны (а сейчас, в условиях санкций, это отдельная головная боль). Но в последний момент принимающая сторона дала отбой. Очевидно, не по своей добре воле, кто же откажется от лишней прибыли. Явно без политики не обошлось. Видимо, под давлением итальянского МИДа.

Вот только не надо сейчас криков и упреков наших ребят в непатриотизме. Мол, так им и надо, зачем туда собирались именно сейчас: готовиться нужно на родине, и вообще, до Олимпиады нас пока не допустили.

Да, допуск на Олимпиаду-2026 в Италию россиянам и белорусам в нейтральном статусе дали только две федерации. Первым двери приоткрыл Международный союз конькобежцев ISU - конькобежный спорт, шорт-трек, фигурное катание, а также скайлинг.

Условия участия жесткие: по одному представителю в каждом виде, после проверок и квалификации.

Окончательный отказ получили пока только хоккеисты, как представители командного вида спорта.

В биатлоне очень сильное скандинавское лобби, украинцы тоже имеют определенный вес, поэтому пока россиян и белорусов до соревнований не допускают. Хотя МОК и настаивает, что в нейтральном статусе наши могут участвовать в Играх, но все отдано на откуп федерациям. А значит, несколько человек теоретически могут допустить и на Игры-2026 в нейтральном статусе. И ехать туда нужно не туристами. Поэтому и готовиться надо на местных трассах, а это горы и высота, в России им аналогов нет, даже Сочи с его «Лаурой» не подходит.